

informační zpravodaj spolku Mladí ochránci přírody, z.s.

Zprávy od nás

Po třech letech opět proběhla Velká Rada. Kromě zhodnocení činnosti zazněla i řada doporučení pro následující 3 leté období. Mj. Juvy budeme posílat včetně fotopřílohy a na našich web stránkách budou ve veřejné části (na případné „neveřejné“ informace bude odkaz do interní sekce). Pokud nechcete, aby vaše fotky z činnosti byly takto použity, prosíme předsedu Kamene o zprávu. Na další novinky koukněte [do zápisu](#) z Velké Rady, mají ho účastníci a všichni předšedové Kamenů.

Zpracovávali jsme registraci, vyráběli jsme členské průkazky pro nováčky i dlouholeté členy. Průkazky děláme průběžně.

Vyúčtovali jsme velký projekt MŠMT, dva menší projekty jsme podali, k dalším dvěma jsme sepsali průběžné zprávy. Zúčastnili jsme se projektového semináře.

Kdo chcete v oddílové partě [realizovat vlastní menší projekt](#) (do 20.000 Kč), tak je do toho (a není to jen pro školní týmy). Další větší projekty se nabízejí, např. [SFŽP \(aktivita 1\)](#), [OP JAK](#), [MŠMT \(a více\)](#). S projekty (zejména s rozpočtem) můžeme pomoci, obsah však záleží na vás.

Chystáte-li jarní úklid kousku přírody nebo jiného veřejného prostranství, mohou se vám hodit [rukavice \(pro děti i dospělé\) a pytle na odpad zdarma](#).

Od MŠMT jsme dostali první zprávu o podpoře velkého společného projektu, děkujeme moc. Předběžnou informaci o dotaci pro oddíl jsme s radostí rozeslali vedoucím a předsedům Kamenů. Podrobnosti do datovek budou následovat jakmile dostaneme od MŠMT Rozhodnutí k dotaci.

Několika Kamenům jsme pomáhali v účetnictví s uzavřením roku 2024, navazujícím nastavením roku 2025 a účetní závěrkou,...

Děkujeme za zaslání tipy na materiály pro oddíly. Pokud jste to nestihli, napište! Návrhy zpracujeme a připravíme nabídku. Pak uvidíme, co čeho půjdeme společně a co necháme na oddílech.

Registrace...

Letos musíme všechny pochválit. Registraci oddílů a Kamenů všichni poslali v termínu. Sem tam chybí ještě drobnost, ale věříme, že ji brzy dotáhnete. Děkujeme!

„Malá elektronizace“

I letošní registrační formuláře oddílů a Kamenů jsme rozeslali ve formátu pdf s tím, že jsme seznam členů nabízeli na vyžádání poslat v Excelu. Předpokládali jsme, že tímto postupem výrazně ulehčíme práci vedoucích a předsedů. Překvapilo nás, že drtivá většina formulářů byla vyplněna rukou a seznam členů si v Excelu vyžádaly jen dva Kameny.

Příště, nebo třeba už zanedlouho na Přihlášku o dotaci, můžete použít některý zdarma využitelný program k pohodlnému vyplnění na monitoru:

- pdf formuláře lze vyplňovat v řadě různých aplikacích, osvědčil se třeba hezký [PDF24](#) (pozornost věnujte oddílu „Úprava PDF“, pomocí něj můžete formuláře vyplnit), který může být nainstalován na PC nebo provozovaný online
- celý balík MS Office (včetně Excelu) lze pořídit buď za [levný peníz](#) coby [druhotný software](#) nebo nasadit zdarma použitelný balík programů [LibreOffice](#) nebo trochu méně propracovaný [OnlyOffice](#).

A to vůbec nemluvě o mnoha appkách na mobil...

Praha a okolí

22.3. startuje pilotní ročník naší studánkové návštěvnické soutěže po pražských studánkách, více bude na [www.estudanky.eu](#)

24.5. proběhne velká akce pro veřejnost Dětský den na Pražském hradě. Budeme tam mít stánek s jednoduchými přírodovědnými aktivitami, oceníme pomoc, na celý den i půlden. O podrobnosti [pište](#).

Oddíly v únoru

V některých okresech vypukly jarní prázdniny, které oddíly nechávají rodinám. Jiné oddíly naopak uspořádaly speciální akce. Vrátime se ještě i k akcím o prodlouženém víkendu na přelomu ledna a února, kdy byly jednodenní pololetní prázdniny.

Bimbrlata – se vypravila do Prahy na akci „Ledová Praha“ a za tři dny toho stihla docela dost: Kavčí hory (tam hledali ježka v kleci), Vyšehrad, Mozartovo interaktivní muzeum, Karlův most, Václavské náměstí, Újezd, Petřínská rozhledna (+ zrcadlové bludiště), Pražský hrad, Paladium, Zemědělské muzeum (tam potkala piráta Ivana Bartoše). Večer Bimbrlata zalézala do spacáků plna dojmů.

Schůzkový program byl jako vždy tematický: Papírový turnaj, Zamilovaná schůzka, Stopy, tlapy, otisky, Barevný rej („každý přijde od hlavy až k patě oblečený do jedné barvy“).

Boběš – uspořádal v Kulturním domě pro veřejnost Dětský karneval. Akci podpořila nejen obec, ale i dar sponzora.

Bobříci – pozorovali u Litavky vodní ptactvo, zaspotovali si v aquaparku, a také se věnují starým českým tradicím. V únoru se zúčastnili v maskách masopustu.

Čejka – vyrazila na jednodenku do plzeňské [Techmanie](#).

Kamínek – v parádním slunečném počasí vyrazil čistit ptačí budky a zároveň se pocvičil v určování ptačích kamarádů podle per a vajíček. Na další akci se vypravil na zasněženou Šumavu do vlčí rezervace. Vlci tam opravdu byli, dokonce [celá smečka!](#)

Lid Medvědího potoka – se nebál sněhové nadílky a vyrazil na jeden z vrcholů Hrubého Jeseníku. Cestou vyzkoušel sněžnice. Na další akci vyrazil na trojdenku do Hobitína (= pohádkový srub v Rychlebských horách). Následující akce byla zaměřená na pozorování ptáků, byly jich tisíce! 56 druhů, několik vzácných fotoúlovek a navrch dlouhé pozorování datla a šoupálka ve staré aleji.

Orlosupi – měli schůzky zaměřené na „zvířecí rekordmany“, „jaro (v květináči)“ a dále „Co je to?“

Pramínek – se aktivně zapojuje do projektů na slezskoslovenském pomezí („Kudy z nudy“ – naučné stezky a „Jděte s dětmi do přírody“ – návštěvy PP, PR a NPR). A ve spolupráci s Lesy ČR, s.p. obnovil a pečuje o 24 studánek v okolí Jablunkova. Pramínek nabídl na každý den jarních prázdnin program.

Stopa – čistila ptačí budky od brouků, starých ptačích obydlí a vosích hnízd (některá se ani nevešla do budky). Na jednodence: „*Sledovali tajemného fantoma, který vyloupil Týnský chrám. Utíkal skoro přes celou Prahu, a proto jsme se museli podívat k ministerstvu dopravy, výstavišti, kostelu svatého Gotharta, muzeu literatury nebo také ke Štefánikově hvězdárně. Zavedl nás až na výhled na Prahu z Letné, kde jsme se všichni sešli. Právě tam jsme nakonec fantoma lapili.*“

Celá akce byla svolána pozvánkou pojatou jako „*průvod za svatořečení*“ vedoucího (v kalendáři akcí „*Orientální po Praze*“).

Tuláci Karlín – na trojdenní pololetní výpravu vyrazili ke Křivoklátu, kde mj. objevili poklad v truhle zajištěné číselným zámekem, správnou kombinací čísel museli nejprve zjistit.

Tuláci Malešice – finišují s úpravami nové klubovny v bývalém krytu civilní obrany.

Žlutý květ – v únoru vytvořil hezkou prezentaci několika letních táborů, které pořádá. A na čem záleží? – Přátelství a týmový duch, Individuální přístup a respekt k dětem, Pobyt v přírodě, Tvořivost a smysluplná zábava, Podpora osobního rozvoje.

Důležité termíny

- 9.3. – projektový seminář, přihlášení mají všechny info
- 15.3. – 1. kolo fotosoutěže [Příroda objektivem](#)
- 22.3. – začíná studánková soutěž
- 11. - 13.4. – [Hledání jara](#)

J U V. – příloha

informační zpravodaj spolku Mladí ochránci přírody, z.s.

